
Számítsuk ki, mekkora szöggyorsulással d®l el az ujjunk hegyére állított l hosszúságú homogén pál
a. A függ®legessel

α szöget bezáró helyzetben a pillanatnyi forgáspontra (ujjhegyünk) vonatkozó forgatónyomaték M = mg (l/2) sin α,
a pál
a tehetetlenségi nyomatéka pedig θ = (1/3)m l2, ahol m-mel a pál
a tömegét jelöltük. A dinamikai alaptörvény

szerint ebben a helyzetben a rúd pillanatnyi szöggyorsulása β = M/θ = (3/2) · (g/l) sin α.

Láthatjuk, hogy β a pál
a hosszával fordítottan arányos, míg tömegét®l független. Hosszabb rudat téve az ujjunk

hegyére, adott d®lési szög eléréséhez hosszabb id®t kell várnunk, mint rövidebb rúd esetén. Ez annyit jelent, hogy több

id® áll rendelkezésünkre ahhoz, hogy a pál
a d®lését kompenzáljuk (általában az ujjunknak a pál
a súlypontja alá

hozásával), ezért könnyebb a hosszú pál
át egyensúlyozni.
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